

# Сергей Бондарчук ОТ ВСЕХ

Режиссер и клипмейкер Федор Бондарчук, завершивший работу отца - фильм «Тихий Дон», который сейчас показывает Первый канал, в реальности не единственный потомок человека-легенды. О неизвестном старшем брате Федора и о том, что, возможно, у него есть и младший брат, разузнали корреспонденты «КП» Анна и Андрей ВЕЛИГЖАНИНЫ.

## Первая жена была до войны

О личной жизни прославленного режиссера Сергея Федоровича Бондарчука известно вроде бы много, но далеко не все. В его официальной биографии написано, что он был женат дважды: первая жена - актриса Инна Макарова (известная по роли в фильме «Высота»), вторая - Ирина Скобцева (Элен в фильме мужа «Война и мир»).

Но оказалось, что у мэтра были три жены. И от самой первой есть сын Алексей.

- Да, это правда, я не первая жена у Сергея Федоровича, - рассказала «КП» актриса Инна Макарова. - До меня была у него супруга - Евгения Белоусова. С ней Сергей учился в Ростове-на-Дону. Встретились они еще до войны, недолго жили вместе. Война их разлучила. Сергей уехал в Москву и уже не хотел к ней возвращаться. Я о ней его не спрашивала. Но потом случилось событие, сделавшее тайное явью.

То, что мы дальше услышали, напоминает по сюжету бразильский сериал. А обиду, которую, судя по всему, до сих пор испытывает Инна Макарова к последней жене Бондарчука Ирине Скобцевой, можно по-человечески понять и сделать некоторые поправки к ее личным оценкам... Ведь именно благодаря заботе Ирины Скобцевой и ее семьи удалось вернуть на Родину «Тихий Дон»!

## Как Бондарчуку подбросили сына

- Мы с Сергеем тогда жили в коммунальной квартире, - рассказала Макарова. - Однажды прихожу я после спектакля домой и вижу двухлетнего мальчика. И Сергей сидит испуганный, лица на нем нет. Оказалось, это Евгения оставила ребенка в проходной театра. Она родила сына Лешеньку, когда Сергея уже не было рядом с ней. Возможно, надеялась, что он вернет-



Сергея Бондарчука и Ирину Скобцеву называли самой элегантной актерской парой.



Бывшая жена режиссера Инна Макарова.

ся. Но этого не случилось, и она подбросила ему Алешу. Сергей не знал, как яотреагирую на появление мальчика. А я обрадовалась! И сказала: «Ничего, воспитаем Алешеньку». Я полюбила этого мальчишку! Некоторое время он жил у нас. И я уж свыклась с мыслью, что

буду растить Лешу.

И вдруг к нам в дом является делегация во главе с Евгенией. Вошедшие сказали, что они из какой-то комиссии. Оказалось, они пришли забирать ребенка. Я с ним просто со слезами расставалась. А комиссия потребовала от Сергея подписать документ, что он признал мальчика, является его отцом. Сережа все подписал, но этого оказалось недостаточно. Евгении хотелось, чтобы ее малыша официально зарегистрировали на отца. По словам ее родных, они с Бондарчуком были женаты, но все документы пропали. Сергей же мне сказал, что они не расписывались. Ни Сережа, ни я не возражали, чтобы Леша носил фамилию отца. Но по тем законам без брака это было невозможно!

## Фиктивный развод

- Чтобы Лешу признать, нас с Сережей в Ростов на суды таскали, - вспоминает

Макарова. - Процесс был печальный. Евгения была на Сергея обижена, Лешку они в суд таскали, он ко мне подбегал, как родной... В результате мы договорились, что оформляем с Сергеем фиктивный развод. Мы с Сережей развелись, он зарегистрировал фиктивный брак с Евгенией, и только тогда Лешу записали на него. Все это длилось несколько лет. Но потом Сережа еще долгое время ездил в Ростов - Евгения не приходила в суд, не хотела разводиться! Наконец все завершилось, и мы сразу же с Сережей снова зарегистрировались. Это был 55-й год. И у нас с ним было два свидетельства о браке, представляете?! А через два года я ему сказала, что жить с ним не буду! Правда, со мной он несколько лет не оформлял развод. Сделал это уже по настоянию Скобцевой.

него. Не выдержал один человек - я. Все эти анонимные звонки, записки - это не для меня! Сначала мы выбрасывали все эти записки, но они продолжали приходить. И я сказала: «Сереженька, я так дальше не могу». Мы не сошлись, но я не выдержала.

- Но все-таки Бондарчук женился на Ирине Скобцевой!

- Потому что ему жить нигде было! Когда мы расстались, я забрала у него ключи от квартиры и уехала на съемки в другой город. Мама с дочкой Наташей были на даче. А Сергей ушел на квартиру друга, Анатолия Чемурурова, мужа актрисы Клары Румяновой.

Несколько лет назад я первый раз в жизни у Клары спросила, как Сережа оказался у Скобцевой?

И она мне рассказала, что Сергею пришлось тогда очень непросто. Условий для работы у Сергея не было. Он даже спал в ванне! Там что-то капало, он нервничал... А тут Скобцева приглашает к себе. И, когда он только к ней пришел, ее мама тут же села строчить на машинке что-то для него, Скобцева ему при-



Кадр из фильма «Тихий Дон». Алена Бондарчук сыграла Наталью, Ирина Скобцева (на фото справа) - казачку Василису Ильиничну.

После расставания с Сережей я продолжала справляться о Лешеньке. А Сергею было некогда. Да и новая жена - Ирина Скобцева - старые контакты не поощряла. Она Сережу даже ко мне и нашей родившейся дочке Наташе не пускала. Наташа росла без отца.

## Как Бондарчук спал в ванной

- А как вы расстались с Сергеем Федоровичем?

- Я еще была женой Бондарчука, когда Скобцева в его жизни появилась. Их роман прошел, и вроде бы все. Сережа не хотел ее больше видеть. А она ходила кругами вокруг нашего дома, буквально! Продолжала бороться за

готовила обед. В общем, они окружили его такой заботой и вниманием, что он остался. Он потом ко мне приходил, но я уже не могла на попятную пойти. И ведь вот такая судьба: когда я ему сказала, что мы с ним расстанемся, то тут же уехала на съемки фильма «Дорогой мой человек». А он занялся своим фильмом «Судьба человека» Иногда думаю, не поехала бы тогда на съемки, может быть, все бы сложилось иначе. Ведь, когда уезжала, возле подъезда столкнулась со Скобцевой. Она его ждала. А я понимала, что нужно выбирать: или быть все время рядом с ним, или работать. Когда мы поженились, он был студентом. А потом прославился - народный артист